

黄岛海关认真落实鼓励内销、促进内销便利化政策

内销政策“礼包”助力外贸企业“走出寒冬”

— 打造精简高效 —
政务新生态

□通讯员 管恩平 石晓 报道
本报讯 近日,在位于青岛前湾综合保税区北京路40号的青岛贝里塑料有限公司生产车间里,塑料制品生产线正开足马力,一批批塑料杯正源源不断地输往成品包装车间。

青岛贝里塑料有限公司是一家加工贸易企业,主要进口塑料粒子和原纸,出口塑料制品及纸用品。2020年受全球疫情影响,企业出口订单下降,生产经营面临巨大压力。

“这一批食品级塑料杯是根据国内客户订单生产的。我们公司成品原本主要供应国外市场,国家出台出口转内销的扶持政策后,现在更多产品转为供应国内市场。”公司进出口部主管窦玉霞说,“2020年9月,我们出口转内销货值达到了986.19万元,比2019年同期增长1.5倍。”

2020年以来,受疫情影响,国内加工贸易企业经受了严峻考验,不少企业面临国际订单减少、进出口渠道不畅的困难。

为做好“六稳”“六保”工作,进一步降低企业成本、简化企业办理业务手续,支持外贸企业转变发展路径、积极开拓国内市场,青岛海关所属黄岛



内销便利化政策让加工贸易企业“走出寒冬”。

海关认真落实各项鼓励内销、促进内销便利化的帮扶政策,暂免征收内销缓税利息、扩大内销选择性征关税试点范围、临时延长加工贸易手册核销期限。

享受到内销政策红利的,还有位于西海岸新区的中国石化青岛炼油化工有限责任公司。“得益于2020年出台的暂免征收内销缓税利息的好政策,2020年以来我们公司内销减免缓税利息涉及货值4.82亿美元、减免税款40余万元,降低了我们的经营成本。”公司业务部的徐玉晶说。

“在企业办理内销手续方面,我们也进一步优化了内销申报流程。”黄岛海关企业管理处核销科关员刘洁介绍,目前加工贸易企业办理申报内销保税核销清单手续时,无须上传合同、装箱单、提单等相关单证资料,同时取消内销征联系单审批手续,企业采用“自报自缴”模式即可直接办理。

此外,海关还引导企业通过“互联网+海关”等渠道办理内销征申报、缴税等业务,简化相关手续,降低企业内销成本。

新区“荣军卡”今起开始办理

□记者 李宛遥 报道
本报讯 青岛市“荣军卡”2月1日起开始集中办理。为推动新区“荣军卡”办理发放工作有序进行,1月28日,西海岸新区“荣军卡”办理工作动员部署会议召开,23个镇街退役军人事务工作分管领导及服务站站长参加会议。

会上宣读了《青岛西海岸新区“荣军卡”办理实施方案》,对“荣军卡”的办理人员范围、使用范围、办理流程等进行了详细说明并进行部署动员;强调各镇街要制定疫情防控工作方案,做到传达到位、宣传到位、人员到位、物资到位、设备设施到位、应急演练培训到位,确保集中办理工作平稳有序进行。

据了解,区退役军人事务局将定期对各镇街工作进行情况展开调度,并通过督查落实进一步提高服务水平,提升新区退役军人的获得感、幸福感和荣誉感。

备案立项影视作品已达42部

(上接第一版)网络影视剧、综艺、广告、展会赛事等全类型,制作生产了诸如电影《刺杀小说家》《鬼吹灯之天星术》《封神三部曲》,电视剧《冰糖炖雪梨》《温暖的味道》《号手就位》,综艺《创造营2019》《这!就是灌篮3》等诸多优秀作品,持续贡献精品力作;共引入《超能一家人》《独行月球》《舍我其谁》《燃!沙排少女》《在一起之我叫大连》《爱奇艺为爱尖叫》《山东春晚》等影视剧项目超过60家,未来将有更多“青岛制造”影视作品与观众见面。

为帮助影视行业度过寒冬,西海岸新区出台《关于促进影视产业发展的若干政策》,该政策精准锁定影视产业链条中的关键环节,准确对接影视项目的第一出品方,通过对影视作品创作生产的全流程进行叠加扶持,吸引全产业链影视文化企业落户新区。

该政策发布后即得到行业内从业人员的广泛认可,新区各部门和东方影都影视产业区多方协同,克服疫情困难,实施线上招商、以商招商,2020年共引入影视企业170多家,这些企业带来了一批影视项目在青岛备案立项、拍摄制作。

新区商标业务受理窗口启用

(上接第一版)实行免费服务,全部业务流程可为企业节约将近7000元的代理费用。

作为区市场监管局优化营商环境、增强对企服务能力的重要措施,商标业务受理窗口得到青岛市、山东省市场监督管理局(知识产权局)的大力支持。下一步,商标业务受理窗口将与筹建中的国家知识产权快速维权中心实行“一体化”管理运营,其知识产权纠纷“一站式”解决功能,可为西海岸新区商贸流通业快速发展提供强有力的知识产权保护。

近年来,西海岸新区商标注册申请不断刷新历史纪录。截至目前,新区有效商标注册量达到35893件,企业商标权保护意识得到有力增强。商标业务受理窗口作为区市场监管局推进营商环境优化、加强知识产权保护的重要举措,大大缩短了新区企业办理商标业务的时空距离,节约了企业资金、人力和时间成本。

黄岛区税务局以全方位服务确保企业对疫情防控优惠税收政策应享尽享

主动服务赢得3个100%

□记者 董梅雪 报道
本报讯 为更好了解企业的生产经营状况,给予企业税务支持,近期黄岛区税务局主动出击,以对口联络100%覆盖,税收政策100%送达、问题建议100%反馈3个“硬指标”,用心用力用情为支持企业对疫情防控优惠政策应享尽享提供全方位服务。

“以前单位有涉税风险提示基本都要前往办税大厅处理,这次对政策把握不到位,没有及时全面地享受疫情防控税收优惠政策的红利,没想到

竟然可以直接在电子税务局上全流程更正,真是太方便了!”谈及办税体验,燕祺达物业有限公司的财务主管王女士激动地说道。

据了解,为了进一步落实“六稳”“六保”促进经济高质量发展的要求,部分疫情期间的税收优惠政策得到延续。为了将这一税收红利送到纳税人手中,做到辖区内应享尽享,黄岛区税务局对上一年度的小规模纳税人申报情况进行了分析,提取出可能存在应享未享税收优惠政策的风险疑点纳税

人名单。为提高办税效率,该局采用电子税务局信息推送的方式引导纳税人通过电子税务局对疫情防控优惠政策的享受情况进行核实,做到少跑马路,多走网路。

此外,黄岛区税务局各税源管理单位还设置专人专岗,对疑点清册中的企业实行点对点、一对一的精准辅导或政策推送,并主动收集纳税人意见建议,及时反馈处理,实现辖区内所有应享受相关政策的企业及相关人员100%全覆盖。

区住建局承接15项省级行政权力

包括9项行政许可、5项行政处罚和1项他项权力

□记者 张静
通讯员 董卫锡 报道

本报讯 日前,记者从西海岸新区住建局了解到,为进一步转变政府职能,深化简政放权、放管结合、优化服务改革,根据《中华人民共和国行政许可法》《山东省行政程序规定》《关于调整实施部分省级行政权力事项的决定》(省政府令第333号)等有关法律法规和规章规定,该局承接了部分省级行政权力事项,包括9项行政许可、5项行政处罚和1项他项

权力。

据了解,该局加强工作统筹,把承接事项尽快纳入“一次办好”清单,以“应办尽办”为原则、“说办就办”为承诺、“一次办结”为目的、“办就办好”为理念,更新观念、转变作风、提升效能,确保企业、群众满意。在实施过程中,该局迅速做好与省住建厅的沟通对接,了解办理渠道、办事流程,会同相关部门逐项做好协调衔接工作,确保落实到位,实现平稳交接;健全配套制度,规范审批程序,明确

办理时限,将许可依据、条件、程序、期限、申请材料和示范文本等,在办公场所和有关网站公示,为企业和群众提供高效便捷的服务;主动服务企业,加强沟通交流,向企业宣传相关政策,实地了解企业在办理过程中的困难问题,协调解决企业诉求。

目前,区住建局已通过“山东省住房城乡建设服务监管与信用信息综合平台”为新区施工图审查机构办理了“给排水”审查增项业务,比法定办理时限缩短了15个工作日。